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N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  P a r c h e n  

Parch/2014-2019/17 

Sitzungstermin: Mittwoch, 31.01.2018 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 20:35 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Parchen, Feuerwehrdepot Parchen 

Anwesend sind:  
Ortschaftsratsmitglieder  
Herr Dr. Hubert Schwandt FFW Parchen  
Herr Gerd Keppler FFW Parchen  
Herr Hermann Meyer CDU  

Verwaltung  
Herr Thomas Barz Bürgermeister  
Frau Sibylle Vogt Protokollführung  

 
Es fehlen: 
Ortschaftsratsmitglieder  
Herr Bernd-Dieter Möhring FFW Parchen  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Einwohnerfragestunde     

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung     

 Bekanntgabe Mitwirkungsverbot     

3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung     

4 Öffentliche Vorlagen     

4.1 Satzung über die Benutzung der Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der Stadt Genthin    
2014-2019/SR-233 

5 Informationen des Ortsbürgermeisters     

6 Informationen der Verwaltung     

7 Anträge, Anfragen, Anregungen     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Einwohnerfragestunde   
 Brücke - Parkstraße 

Von den Parchener Bürgern wird das Problem „Neubau Brücke - Parkstraße“ auf 
Grund des Zeitungsartikels in der Volksstimme nochmals aufgegriffen. Grund dafür ist 
der Vorschlag eines Stadtratsmitgliedes, die Brücke in Parchen durch eine Holzbrü-
cke zu ersetzen. Dieser Vorschlag sollte jetzt geprüft und sich dann in den Fraktionen 
dazu positioniert werden. 
 
Dazu erklärt der Bürgermeister, dass ein Neubau der Brücke auf Grund der Finanzla-
ge der Stadt derzeit nicht umsetzbar ist.  
Für die geplanten Investitionen wird eine Prioritätenliste erstellt. Die Entscheidungen 
dazu treffen der Bau- und Vergabeausschuss und dann der Stadtrat. 
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Weiterhin merkt er an, dass eine Holzbrücke keine geeignete Variante sei, da dieser 
Bereich als Überschwemmungsgebiet ausgewiesen ist und die untere Wasserbehör-
de dazu hohe Auflagen erteilt. Die Bauteile müssten hohen Beanspruchungen stand-
halten.  
 
Der Ortsbürgermeister macht nochmals darauf aufmerksam, dass das Thema in der 
Sitzung des Ortschaftsrates am 29.08.2017 ausreichend diskutiert und die Verwal-
tung dann gebeten wurde, für den Neubau der Brücke beim Amt für Flurneuordnung 
in Stendal im Rahmen der Dorferneuerung Fördermittel einzuwerben. 
Ein zweites Gutachten belegt, dass die alte Brücke auf Grund gravierender Schäden 
nicht einmal für Fußgänger und Radfahrer genutzt werden darf. 
 
Da die Kinder jetzt den Gehweg entlang der Bundesstraße nutzen müssen, sind sie 
einer hohen Gefahr ausgesetzt. Es wird von den Bürgern angeregt, für diesen Be-
reich eine Geschwindigkeitsbegrenzung von 30 km/h anordnen zu lassen. Hier sollte 
eine Prüfung erfolgen. 
 
Heinigtenweg 
Die Straße ist als Spielstraße ausgewiesen. Trotzdem halten sich die Fahrzeugführer 
nicht an die Geschwindigkeit. Da dort viele Kinder wohnen, sollte geprüft werden, ob 
die Möglichkeit besteht, dort Kübel o. ä. aufzustellen, um Abhilfe zu schaffen. 
 
 
Radweg Genthin – Parchen 
Das eigentliche Planfeststellungsverfahren ist abgeschlossen und durch das Landes-
verwaltungsamt wird der Planfeststellungsbeschluss bearbeitet.  
Im weiteren Verfahren muss die nun aufgefundene Zauneidechse umgesiedelt wer-
den, bevor mit den eigentlichen Bauarbeiten begonnen werden kann.  
Ein Baubeginn ist daher vor 2020 nicht zu erwarten. 
Der Verfahrenstand wurde vom Fachbereich Bau/Stadtentwicklung in einer Informati-
onsvorlage dokumentiert und vom Bürgermeister verlesen. (Info-Vorlage 2014-
2019/Info-209) 
 
Zum Thema Kiesabbau merkt der Ortsbürgermeister kurz an, dass das Bergbaurecht 
existiert und jetzt aktiviert wird. 
Dazu macht Herr Barz den Vorschlag, das Landesverwaltungsamt zu einer Informati-
onsveranstaltung einzuladen, damit die Rechte und Pflichten erläutert werden kön-
nen. 
 
Zur Anfrage „Breitbandausbau“ wird erklärt, dass Mitte des Jahres die Maßnahme in 
Parchen abgeschlossen werden soll. 

  
TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung   
 Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. Die Tagesordnung wird in vorliegender Form 

bestätigt. 
  
TOP  Bekanntgabe Mitwirkungsverbot   
 Es liegt kein Mitwirkungsverbot vor. 
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TOP 3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung   
 Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 
 
TOP 4 

 
Öffentliche Vorlagen   

  
TOP 4.1 Satzung über die Benutzung der Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der 

Stadt Genthin  2014-2019/SR-233 
 Der Ortsbürgermeister gibt zur Information, dass er von Eltern hinsichtlich einer Ver-

längerung der Öffnungszeiten in der Kita „Parkspatzen“ angesprochen wurde. 
 
Hier wird der Hinweis gegeben, dass die betroffenen Eltern den Antrag an das Kura-
torium stellen sollten. 
 
Der Ortschaftsrat Parchen gibt dem Stadtrat Genthin die Empfehlung, die Satzung 
über die Benutzung der Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der Stadt Genthin 
zu beschließen. 

  
    empfohlen 

Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0              
 
TOP 5 Informationen des Ortsbürgermeisters   
 Es gibt keine weiteren Informationen des Ortsbürgermeisters. 
  
TOP 6 Informationen der Verwaltung   
 Seitens der Verwaltung gibt es keine weiteren Informationen. 
 
TOP 7 

 
Anträge, Anfragen, Anregungen   

 Es wird der Hinweis gegeben, dass die Löcher an der Einmündung Grüner 
Weg/Heinigtenweg ausgebessert werden müssen. 
 
 
 

  
     

            

(Dr. Hubert Schwandt)    (Sybille Vogt) 

Ortsbürgermeister      Protokollführung 
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